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Το SECON έχει ως αποστολή την ενίσχυση της κοινωνικής οικονομίας και 
των οικοσυστημάτων που την υποστηρίζουν σε όλη την Ευρώπη. Μέσα από 
επισκέψεις μελέτης, εργαστήρια χάραξης πολιτικής και ανταλλαγή εμπειριών, οι εταίροι 
συνεργάζονται για τη βελτίωση των πλαισίων πολιτικής, τη διάδοση καινοτόμων λύσεων 
και τη μετατροπή της διαπεριφερειακής μάθησης σε απτές πολιτικές δράσεις.
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Εξερευνώντας την Κοινωνική Οικονομία στην Πολωνία

Η Περιφέρεια Μαζοβίας δείχνει τον δρόμο 
 
Στις αρχές Οκτωβρίου, η ομάδα SECON συγκεντρώθηκε στην Πολωνία για μια διήμερη 
διαπεριφερειακή εκδήλωση που διοργάνωσε η Περιφέρεια Μαζοβίας. Υπεύθυνοι χάραξης 
πολιτικής, φορείς καιη ομάδα υλοποίησης του έργου αντάλλαξαν ιδέες, μοιράστηκαν 
εμπειρίες και διερεύνησαν πρακτικούς τρόπους ενίσχυσης της ανάπτυξης της κοινωνικής 
οικονομίας.

Η Κοινωνική Καινοτομία στην Πράξη

Η ομάδα του SECON επισκέφθηκε μια σειρά από κοινωνικές επιχειρήσεις που δημιουργούν 
θέσεις εργασίας και προωθούν την κοινωνική ένταξη:

Πολυκλαδικός Κοινωνικός Συνεταιρισμός Wyszkow «SzRON»  – Επανένταξη ατόμων 
με αναπηρίες μέσω υπηρεσιών τεχνολογίας και γραφείου.

Κοινωνικός Συνεταιριστισμός «Ένταξη»  – Υπηρεσίες εστίασης και ευκαιρίες 
απασχόλησης για άτομα σε κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού.

Κοινωνικός Συνεταιρισμός «Pożytek»  – Παροχή υπηρεσιών φροντίδας 
δημιουργώντας παράλληλα ουσιαστικές θέσεις εργασίας.

Κοινωνικός Συνεταιρισμός «Podkowa» – Υποστήριξη κατ’ οίκον και προσωπική 
βοήθεια σε κοινωνικά αποκλεισμένα άτομα.

Karmnik Store (Κοινωνικός Συνεταιρισμός «Black Elderberry») – Ενδυνάμωση 
ηλικιωμένων, προσφύγων και γυναικών μέσω της παραγωγής και πώλησης τροφίμων.

Αυτές οι επισκέψεις έδειξαν πώς οι κοινωνικές επιχειρήσεις μετατρέπουν τις τοπικές 
προκλήσεις σε ευκαιρίες, δημιουργώντας θέσεις εργασίας, προωθώντας την ένταξη και 
ενδυναμώνοντας τις κοινότητες.
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Ο Πολιτικός Διάλογος στην πράξη 
 
Η δεύτερη ημέρα έφερε την ομάδα στο Γραφείο του Στρατάρχη της Περιφέρειας Μαζοβίας 
για συζητήσεις σχετικά με την πολιτική και την καινοτομία. Παρουσιάσεις από τοπικούς 
φορείς —συμπεριλαμβανομένων του Ιδρύματος Ανάπτυξης της Κοινωνίας των Πολιτών, του 
Κοινωνικού Συνεταιρισμού Ochota και του Κοινωνικού Συνεταιρισμού 4Smart— ανέδειξαν 
το δυναμικό τοπίο της κοινωνικής οικονομίας της περιοχής.

Το KMOP συντόνισε ένα διαδραστικό εργαστήριο, όπου οι εταίροι ανέλυσαν τα διδάγματα 
που αποκόμισαν και διερεύνησαν τρόπους βελτίωσης των πολιτικών. Οι συζητήσεις 
επικεντρώθηκαν σε βασικά ζητήματα όπως:

Ενίσχυση της προβολής των κοινωνικών επιχειρήσεων

Ενεργοποίηση και ενδυνάμωση των εμπλεκόμενων φορέων

Βελτίωση του χρηματοοικονομικού και φορολογικού πλαισίου

Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της κοινωνικής καινοτομίας

Αποτελεσματική μέτρηση κοινωνικού αντίκτυπου

Το αποτέλεσμα; Η ομάδα SECON είναι καλύτερα εξοπλισμένη για να μετατρέψει τη γνώση 
σε συγκεκριμένες δράσεις πολιτικής, ανοίγοντας το δρόμο για μια πιο ενωμένη και χωρίς 
αποκλεισμούς κοινωνική οικονομία σε όλη την Ευρώπη.
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Στο επίκεντρο οι καλές πρακτικές 
 
Ανακαλύψτε επιτυχημένες ιστορίες από όλη την Ευρώπη στον ιστότοπο του έργου SECON. 
Αυτά τα παραδείγματα δείχνουν πώς μικρές παρεμβάσεις μπορούν να επιφέρουν μεγάλες 
αλλαγές για τις κοινωνικές επιχειρήσεις και τις κοινότητες.

Παράλληλα, οι περιφερειακές συναντήσεις 
ενδιαφερόμενων φορέων συνεχίζονται σε 
όλη την Ευρώπη, παρέχοντας στους τοπικούς 
φορείς έναν χώρο για την ανταλλαγή 
απόψεων, την επίλυση προκλήσεων και τη 
διαμόρφωση περιφερειακών πολιτικών, 
ιδίως σε αγροτικές περιοχές όπου οι 
εξατομικευμένες λύσεις είναι κρίσιμες.

Μετατρέποντας τα μαθήματα σε δράση πολιτικής

Η ομάδα SECON εργάζεται αυτή τη στιγμή για την Κοινή Ανασκόπηση των Μέσων 
Πολιτικής (Joint Review of Policy Instruments), μετατρέποντας τη διαπεριφερειακή 
μάθηση σε πρακτικές βελτιώσεις πολιτικής.

Η συλλογική αυτή προσπάθεια επιτρέπει στην ομάδα υλοποίησης του έργου να:

Καταγράψουν υφιστάμενες και δυνητικές βελτιώσεις στις περιφερειακές πολιτικές

Μοιραστούν τεκμηριωμένες προτάσεις για πιο αποτελεσματική στήριξη των κοινωνικών 
επιχειρήσεων

Δημιουργήσουν μια Ψηφιακή Έκθεση Κοινής Ανασκόπησης, που αποτυπώνει 
διδάγματα, αναδυόμενες πρακτικές και προτάσεις καινοτομίας

Οι εταίροι ταξινομούν τα διδάγματα, αξιολογούν πολιτικές και διερευνούν τρόπους 
κλιμάκωσης επιτυχημένων παρεμβάσεων σε διαφορετικές περιφέρειες. Πρόκειται για 
ένα κρίσιμο βήμα ώστε οι στρατηγικές κοινωνικής οικονομίας να είναι όχι μόνο καλά 
σχεδιασμένες, αλλά και ουσιαστικά αποτελεσματικές.

Ιστορίες επιτυχίας από όλη την Ευρώπη 
στον ιστότοπο του έργου SECON

https://www.youtube.com/watch?v=o-7ZHIZZrU4
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Μείνετε συντονισμένοι

Ακολουθήστε το SECON για να ανακαλύψετε καινοτόμες πρακτικές, πολιτικές 
εξελίξεις και ιστορίες επιτυχίας από όλη την Ευρώπη:

Μαζί, χτίζουμε μια πιο ορατή, ικανή και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνική 
οικονομία—μια οικονομία που ενδυναμώνει τις κοινότητες και προωθεί την 

κοινωνική καινοτομία σε όλη την Ευρώπη.

The content of this newsletter represents the views of the author only and is 
his/her sole responsibility. The European Commission does not accept any 
responsibility for the use that may be made of the information it contains.
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